Уважение к своей Родине, её культурным и историческим ценностям – очень важная цель воспитательной работы со студентами. При этом не нужно забывать о толерантности. Очень часто понятие уважение путается с понятием любовь. Важно объяснить студентам, что любишь или не любишь ты свою Родину, уважение к ней и чувство патриотизма должно быть неотъемлемой частью тебя самого. Tvт важно государственных праздниках, важных памятных датах, которым необходимо посвящать хотя бы кураторские часы, выпуск стенгазет. Посещение выставок, посвящённых истории нашей страны и её народа, – также неплохая форма работы. Никто не останется равнодушным к подвигу нашего народа после экскурсии и лекции в музее Военной Славы. Знакомство с культурой других стран важно для воспитания терпеливого отношения к людям других национальностей.

Участие в мероприятиях и праздниках, университетских и городских, посещение выставочных комплексов, совместный просмотр театральных постановок и просто общение вне учебных занятий и стен университета даёт положительный результат в плане сплочения коллектива, когда человек начинает думать не только о себе, но и о других. Тем самым мы делаем досуг студентов более разнообразным и качественным. Проходит время и в памяти остаётся не кафе рядом с университетом, а то, что вместе увидели, сделали, осознали и пережили.

УДК 355.42

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА НА ВОЕННО-ТРАНСПОРТНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

С. В. КИРИК

Белорусский государственный университет транспорта

Целью воспитательной работы со студенческой молодежью является воспитание гражданина, который должен обладать определенными знаниями (правовыми, политологическими, экономическими и т.п.), умениями (критически мыслить, анализировать, сотрудничать и др.), ценностными ориентациями (уважение прав человека, способность к компромиссу, достоинство, гражданское самосознание и др.), а также желанием участвовать в общественно полезной деятельности, обладать навыками здорового образа жизни.

Воспитание уважения и преданности своему государству, формирование приверженности государственной идеологии, нормам и ценностям общества – важнейшая цель воспитательной деятельности в современных условиях.

Патриотическое воспитание — это систематическая и целенаправленная деятельность по формированию у студентов и курсантов высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Необходимо вести работу с учетом того, что за последние годы понятия «патриотизм» существенно содержание изменилось обшественном \mathbf{y} сознании, в его понимании новыми поколениями. значительной молодежи, выросшей годы нестабильности, выработалось критическое отношение к своей стране, государственной политике.

Особо важно в этих условиях учить студентов, курсантов познавать сущность Родины, сокрытую в духовной жизни народа, в традициях и обычаях, исторической памяти, которая передается из поколения в поколение, в пространственно-географических представлениях; создавать условия для приобретения живого и непосредственного духовного опыта, с помощью которого можно убедиться в безусловных достоинствах своего Отечества; воспитывать просвещенный патриотизм.

В процессе воспитательной работы развивать социальную память – способность хранить и осмысливать собственный опыт и опыт предшествующих поколений.

Образы, воссоздаваемые при изучении истории Отечества, должны помогать воплощать те идеи, которые необходимо донести до основной массы студентов и курсантов. Использовать прошлое как сокровищницу моральных примеров, высоконравственных поступков. Знакомить студентов и курсантов с жизнью и деятельностью национальных героев — созидателей Родины. Развивать интерес молодежи к истории родного края.

В процессе проведения мероприятий по гражданско-патриотическому и идейно-нравственному воспитанию необходимо акцентировать внимание на формировании социального оптимизма и гражданской зрелости, умения взвешенно и объективно давать оценку событиям, происходящим в стране, обществе. Это позволит обучающимся ощущать себя социально, нравственно, политически и юридически защищенными, сознательно и осознанно выполнять гражданские обязанности перед государством, обществом, народом, соблюдать и уважать законы своей страны.

При организации воспитательной работы с обучающимися по данному направлению необходимо шире использовать возможности акций гражданско-патриотической и историко-краеведческой направленности.

Национальная культура — еще один компонент содержания воспитания, которая представляет собой исторически оправданный уровень развития творческих сил общества, человека; совокупность материальных и духовных ценностей. Национальная культура способствует осознанию человеком своей этнической принадлежности, национальной гордости, воспитанию уважения к своей истории, традициям, языку. Национальный уровень культуры опирается на психологический склад нации, национальный характер и быт своего народа.

Для этого необходимо более активно привлекать студентов и курсантов к мероприятиям, приуроченные к государственным праздникам (Дню защитников Отечества, Дню Победы и др.), патриотическим акциям, проводить встречи с ветеранами войны, труда, знакомство с историческими местами и т.д.

Также важным звеном в системе воспитательной работы в университете является спортивное воспитание по формированию у студентов потребности в занятиях физической культурой и спортом, проведение общеуниверситетских физкультурно-оздоровительных мероприятий, организация и проведение спортивных соревнований, пропаганда спортивных достижений студентов, курсантов и преподавателей вуза, пропаганда здорового образа жизни.

Формирование здорового образа жизни как основы духовного и материального благополучия человека должно осуществляться не столько в формате борьбы и запрета, сколько в формате понимания, помощи и сотрудничества. Привлекательность здорового образа жизни может быть обеспечена только в случае создания эмоционально-привлекательной, позитивной окраски проводимых тематических мероприятий.

Для этих целей возможна организация дней здоровья, туристических походов, спортивных соревнований и турниров различных уровней — факультетских, университетских, районных, городских, республиканских, международных, работа спортивных клубов и секций, семинары по профилактике вредных привычек, встречи с представителями общественных организаций, медицинскими работниками по вопросам формирования навыков здорового образа жизни.

УДК 378.1:37.017

СИНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ПОДХОД К ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ СО СТУДЕНТАМИ В УСЛОВИЯХ ИНТЕНСИВНОГО ИНФОРМАЦИОННОГО ПОТОКА

О. С. КИСЕЛЕВСКИЙ Белорусский государственный университет транспорта